

习近平会见韩国总统文在寅

新华社北京12月23日电(记者孙奕)国家主席习近平23日在人民大会堂会见韩国总统文在寅。

习近平欢迎文在寅来华出席第八次中日韩领导人会议。习近平指出,中韩都是亚洲乃至世界上有分量、有影响力的重要国家,两国在推动双边关系实现更好发展、促进地区和全球稳定繁荣、捍卫多边主义和自由贸易体制等方面拥有广泛共识,一直是紧密合作的朋友和伙伴。过去两年多来,中韩关系保持了稳定发展的良好势头。面对当今世界百年未有之大变局,中韩应深化和发展战略合作伙伴关系,照顾彼此核心利益和重大关切,推动双边关系迈上更高水平。

习近平强调,双方要以实现高质量融合发展为目标,进一步挖掘潜力,提升务实合作层次和水平。双方可以推动共建“一带一路”倡议同韩方发展战略规划对接进一步早见实效、早结硕果,加快双边自由贸易协定第二阶段谈判,深化创新研发合作,更好实现优势互补和成果共享。要用好中韩人文交流促进委员会平台,开展好教育、体育、媒体、青少年、地方等领域交流,不断增进两国人民相互了解和友好感情。应该加强执法安全合作,共同打击跨境犯罪,维护两国社会安定和正义。

习近平强调,当前,保护主义、单边主义、霸凌行径逆流而动,扰乱全球治理,威胁世界和平稳定。中国作为负责任大国,始终把自身发展置于世界发展潮流之中,愿同各国坚持平等互利、合作共赢,在相互尊重、平等互利的基础上,共同构建人类命运共同体。希望双方继续在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边框架内加强协调,维护国际公平正义和两国正当权益。(下转第3版)

习近平会见日本首相安倍晋三

新华社北京12月23日电(记者孙奕)国家主席习近平23日在人民大会堂会见日本首相安倍晋三。

习近平欢迎安倍晋三来华出席第八次中日韩领导人会议。习近平指出,在双方共同努力下,中日关系持续改善发展。今年6月,我同首相先生在大阪会晤,一致同意推动构建契合新时代要求的中日关系,共同开辟两国关系新未来。当前,中日关系面临重要发展机遇,中方愿同日方保持密切沟通,加强政

治引领,推动中日关系再上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局。形势越是复杂,越需要我们保持从容不迫的战略定力,越需要我们具备登高望远的全局视野。运筹新时代的中日关系,首先需要明确战略共识。应坚持以全球大视野思考和谋划两国关系,坚持在相互尊重、求同存异基础上加强沟通协调,积极推动构建携手合作、互利共赢的新格局。这应该成为

双方发展新时代中日关系的共同战略指引。双方要把握正确方向,恪守中四个政治文件确立的各项原则,妥善处理有关重大敏感问题,巩固两国关系政治基础。这是双方发展新时代中日关系必须始终坚守的根本,任何时候都不能含糊和动摇。双方应该践行中日“互不干涉内政、互不构成威胁”的政治共识,本着“化竞争为协调”的精神,推动两国关系始终沿着正确轨道持续向前发展。(下转第3版)

着眼于二〇二〇年全部解困脱困,整合资源建设机制即时有效帮扶

昆明市总「触网」机制「自启动」扶助困难职工

本报讯(记者李玉波 通讯员李彦)“没有工会帮助,我就不可能找到这份月薪6000元以上的工作。”呼和浩特市困难职工刘浩,2017年参加了工会组织的困难职工家政培训后,很快找了份月嫂工作。像刘浩一样通过工会帮助脱困的困难职工不是个例。近年来,内蒙古自治区各部门合力推动困难职工解困脱困,取得初步成效。

据了解,2018年7月,自治区政府与自治区总工会建立了困难职工解困脱困工作联席会议制度,并出台了《内蒙古自治区人民政府关于进一步做好城镇困难职工解困脱困工作的实施意见》,构建“党委领导、政府主导、工会牵头、部门负责、社会参与”工作机制,合力推动困难职工解困脱困工作。自治区总工会对照实施意见制定工作规划,统筹部署自治区困难职工解困脱困工作。

内蒙古各级工会针对困难职工致困原因,分类帮扶。对有劳动能力的困难职工,通过组织跨区域就业创业活动、各盟市工会通过开展就业援助、加大技能培训等方式解困脱困一批;对因病致困职工,通过开展大病救助、组织医疗志愿服务开展医疗救助,组织困难职工加入基本医保、大额保险和医疗互助保险,或为困难职工提供医保补贴等方式保障一批;对因企业欠缴社会保险或没有落实相关社保待遇的困难职工,通过协调有关部门将纳入社会保险制度覆盖一批;对因子女上学致困的职工、符合低保条件的困难职工,通过金秋助学、协调社会救助等措施进行帮扶救助。

自治区总工会与自治区民政厅筹划建立跨部门数据比对和信息共享平台,提升困难职工建档立卡工作的科学性、精准性;自治区人社厅从今年起计划每年培训至少3000人,补贴标准每人每年4000元以上;今年,自治区财政厅安排并下拨困难职工帮扶专项资金3880.6万元,共救助困难职工家庭3049户。

今年以来,内蒙古当地全国级和自治区级困难职工,通过就业创业实现解困脱困的有3424户,通过疾病治愈或纳入医保政策体系得到保障的有1004户,通过纳入社保政策体系得到保障的有753户。

本报讯(记者陈昌云)来自安徽的59岁农民工熊寿德,最近在昆明市总工会和昆明市官渡区总工会两级工会的帮助下,经过治疗和事故处理,伤愈后带着赔偿金回家了。这标志着昆明市总工会近年来构建困难职工帮扶网络,聚集社会资源帮扶(救助)困难职工的机制进入良性运转状态。

今年5月,熊寿德在官渡区施工时被电动车撞伤,在昆明市、区两级工会帮助下,他得到及时治疗。而后,在工会法律援助下,交通事故案在法院得到调解,他获得各项赔偿10万元。

昆明市总工会服务中心主任刘贵红说:“这一案例体现了昆明市总构建的困难职工帮扶机制的有效性。这个机制体现了帮扶工作‘长效性’与‘反应’‘即时性’并存,资源‘丰富性’与帮扶‘精准性’同在。”

据刘贵红介绍,昆明市总于年中推出《困难职工解困脱困工作长效机制实施方案》。《实施方案》既着眼于存量困难职工2020年解困脱困,更着眼于建设一个长效机制以及即时有效帮扶,我们注重赋予这个长效机制以反应的灵敏性和资源汇集的丰富性。一旦有职工出现困难,机制会灵敏响应反应,同时在机制后台聚集各类社会资源,即时高效为解决职工困难发挥作用。

“熊寿德送医后,我们立即赶赴医院看望了解,随即协调资源将他转到条件更好的官渡区人民医院进行手术。”官渡区总工会常务副主席李维梅说,“手术后,我们找云南金鑫律师事务所,为他代理相关诉讼。”

按照《实施方案》预定程序,工会有步骤、有计划地处置这起事件。“我们联系交警方面了解情况,为熊寿德和律师提供工作便利,然后再为其提供法律援助,助其维权。”李维梅说,“有了工会这个‘自启动’机制,事件得到了妥善处理。”

昆明市总工会党组书记、常务副主席赵健说,市总在构建帮扶困难职工长效机制实施方案时周密考虑。“一方面,要有灵敏精准的应对机制;另一方面,要有强大的社会资源作为发力‘后盾’。这样,一旦遇到需要救助的职工,工会才能一救一个‘准’。这次熊师傅被救助涉及他所在企业、交警、医院、法院、律师等5方面,背后都有工会这根线把它们串联起来。”

民法典草案整体亮相

高利贷、性骚扰、高空抛物等均列其中

本报北京12月23日电(记者张传杰)今天上午,十三届全国人大常委会第十五次会议听取了关于《民法典各分编(草案)》修改情况和《中华人民共和国民法典(草案)》编纂情况的汇报。由民法典各分编草案与2017年制定的民法总则合并而成的《中华人民共和国民法典(草案)》整体亮相。民法典草案共七编,依次为总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编和附则,共1260条。草案明确了禁止高利放贷,进一步完善了防止性骚扰等规定。

在合同编草案二次审议稿中规定,借款合同约定支付利息的,借款的利率不得违反国家有关规定。有的常委委员、社会公众提出,为解决民间借贷领域存在的突出问题,维护正常的金融秩序,建议明确规定禁止高利放贷。宪法和法律委员会经研究,建议采纳这一意见,将这一规定修改为:禁止高利放贷,借款的利率不得违反国家有关规定。

在人格权编草案中,这次修改的主要内容是完善防止性骚扰有关规定的定义。人格权编草案此前规定,用人单位应当采取合理措施,防止和制止利用职权、从属关系等实施性骚扰。有的常委会组成人员、单位和社会公众建议明确“用人单位”包含哪些主体,以

使这一规定在防止职场和校园性骚扰方面更有针对性。宪法和法律委员会经研究,建议将“用人单位”修改为“机关、企业、学校等单位”。由此,草案规定:“机关、企业、学校等单位应当采取合理的预防、受理投诉、调查处置等措施,防止和制止利用职权、从属关系等实施性骚扰。”

草案还进一步完善了隐私的定义,规定“隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息”。

对于备受关注的“高空抛物”现象,草案此前规定,建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止高空抛物坠物情形的发生。有的专家学者、单位提出,为了明确责任主体,建议规定“建筑物管理人”主要是指物业服务企业。宪法和法律委员会经研究,建议采纳这一建议,将“建筑物管理人”修改为“物业服务企业等建筑物管理人”。据此,草案规定:“物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止前款规定情形的发生;未采取必要的安全措施的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。”

据悉,按照工作安排,《中华人民共和国民法典(草案)》将由全国人大常委会作出决定,提请2020年3月召开的十三届全国人大三次会议审议。

贵州完成188万人最大规模“脱贫迁徙”

12月23日,贵州省经济工作会议上传出消息,贵州已经“全面完成188万人易地扶贫搬迁”。贵州成为全国易地扶贫搬迁人口最多的省份,如此大规模的“脱贫迁徙”,已超过三峡工程移民总数。

新华社记者 杨文斌 摄



这是贵州省从江县贵远社区安置点(12月21日无人机拍摄)。



在贵州正安县易地扶贫搬迁安置点,幼儿园老师指导小朋友做手工(10月11日摄)。

全国工会“宪法宣传周”活动百万职工受益

各级工会开展宪法宣传专题1.6万个,新媒体宣传受众461万人次

本报讯(记者郝赫)今年是第六个国家宪法日和第二个宪法宣传周,12月1日至7日,全国工会系统“宪法宣传周”活动在各地展开。

活动中,各地工会积极创新普法模式,因地制宜,丰富普法内容,深入开展普法活动。在北京大兴国际机场的土职工之家,数百名土司机前来咨询法律问题;在河北、上海、四川等地,一批宪法精神的践行者,优秀工会法律人的维权成果作为普法的典型案例得以生动展现;在辽宁、江西、河南、广东、新疆等地,省、区总工会将法治宣传与“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动紧密结合,深入农民工生产生活一线,向广大农民工宣传法律知识,提供咨询、调解、援助等综合性法律服务;山东、湖北等省总工会深入企业开展“法治体检”,对劳动合同签订、集体协商建制等工作进行全面检查;内蒙古、江苏、重庆等省、区、市总工会充分利用网络平台,开展内容丰富的宪法知识竞赛活动,加深职工对宪法、法律知识的理解。

据介绍,为了扩大受益群体,加强普法效

果,活动还注重运用互联网技术,坚持线上线下相结合,综合利用媒体平台进行宪法宣传。安徽省总工会在官方网站、微信公众号设置宪法宣传专题专栏,刊播《国法家事》《骑行宪法》微视频;《陕西工会》公众号平台精心策划“跟秦小工学《宪法》”系列推文;湖南省总工会开展万屏联播宣传宪法,利用法治微电影、公益广告等方式开展宣传。此外,各级工会普遍开展网络答题、“互联网+法律服务”等职工参与度高的群众性法治宣传活动,扩大法治宣传活动的社会影响力。

据了解,2014年设立首个国家宪法日起,每年12月,全总都会在全国范围开展宪法宣传活动,以学习宣传宪法法为中心,大力宣传与工会、职工利益密切相关的法律法规,特别是《工会法》《劳动法》《劳动合同法》等法律法规,提高工会干部运用法治思维法治方式开展工作的能力和广大职工的法治素养,推动宪法学习宣传常态化、制度化。

企业缺什么、工会就送什么,职工想学什么、工会就培训什么,陕西铜川市总工会按需送技术——

“技术大拿”送技术到企业

本报记者 毛浓曦
本报通讯员 王何军

11月19日至29日,陕西省铜川市南部工业园区、坡头工业园区,铜川市总工会“送技术进企业”系列活动,引起了西安重装铜川煤矿机械公司、陕西天马电缆股份公司、陕西九丰包装科技公司、陕西海升现代农业公司、陕西凤凰艺术陶瓷公司等10多家不同类型的企业上万名一线职工的欢迎。

长、促发展”的一个缩影。

企业:做了我们想做的事
“当然有必要,太有必要了,做了我们想做的事!”说起铜川市总工会培训学校携手铜川市鉴定站高级考评员、电焊高级指导教师刘长生“送技术到企业”,西安重装铜川煤矿机械公司党委书记、董事长张碧英说。他的一组数据对比,说明了技术工人对企业的重要性。2014年8月投产,当年170多人销售收入1.5亿元;2015年煤炭形势持续下滑,销售收入与2014年基本持平;2016年至2018年,随着焊工等一线技术工人的增

加,销售收入连年翻番,最终达到5亿元。“今年预计能达到6.3亿元!”张碧英不无感叹地说,“这么多年我们一线职工增加了近500人,可以说人的因素很关键。”
这种一线工人的技术与企业效益息息相关的理念,得到了参加本次活动所有企业家的认同和重视。
陕西凤凰艺术陶瓷公司董事长孙士淮说,模具制造的陶瓷制品走的是批量,一个酒瓶子就几块钱,但高技术含量的陶瓷艺术品才是企业的利润增长点,一个摆件可能价值几万元甚至几十万元。
“这次市总工会让我们根据企业需求来

指定老师,这样更有针对性,效果更好!”陕西海升现代农业公司工会主席罗宇宁说,“我们的樱桃种苗都是从国外引进的,如果是没有针对性的普通讲课,耽误时间不说,恐怕工人也没啥收获。”

职工:这是我们的迫切需要
“太好了,我太需要了,谁能嫌自己技术再高点呢。”参加完理论培训准备去车间实践的西安重装铜川煤矿机械公司一焊班班组长郑国刚激动地说,“技术提升了活就好,我在单位的技术等级就高了,干相同数量的活工资更高!”(下转第3版)